

Első magyar kártya gyári részvény-társulat

Budapesten, szervita-tér 8. sz. a.

Kártya raktár.

Van szerencsések a n. é. közönségnek, úgy a t. cz. kereskedő és kavés uraknak, nem különben a vidéki t. egyletek, Casinók b. tudomására juttatni: hogy **DEBRECZENBEN** a főpiaczon Szikszay József ur háza alatt levő magy. kir. nagy dohány és szivar lözsdében

bizományi kártya raktár

nyitottunk, hol is mindenféle kifizető minőségű játék kártyák eredeti gyári-áron kaphatók.

Tisztelettel

Első magyar kártya-gyári részvény-társulat Budapesten.

Vidéki megrendelések készpénz fizetés vagy utánvét mellett a legpontosabban eszközöltenek.

(109.)

Egy bécsi

nagykereskedői cég

Ohajt f. 8. augusztus hó 1-én a helybeli piaccon fióküzletet nyitni, igen keresett cikkek eladására, mely legkevesebb 4-5000 frt hasznót hoz évenként; ezen ületet nős is folytathatják. Kivánatok 2-3000 frt körül. Komoly vállalkozók a jelenlegi foglalkozás megjegyzésével, "A. Z. 981." jegy alatt: Moritz Stein Annoncen Expedition Wien I. Vollzeile 22 intézhetik folyamodványait.

Kávé

Hamburgból kifizető minőségben való nagyban árulási árakért
Carl Fr. Burghardt-tól
Hamburgban.
5 kiló zsákoskában, bérmentre a csomagolást beleértve, utánvét nélkül:
Morca valódi arab, igen nemes, fr. 6.90
Menado, legelső ízű, . . . 8.15
Ceylon-Góndy, igen fin. kelemes, 5.50
Melange vegyíték, igen ajánlható 5.40
Ceylon Plantation, igen jó ízű, 5.30
Java, arany-árca, leghíresebb, 4.90
Guatemala, finom és kitűnő, 4.80
Cuba, közönséges, kitűnő, 4.70
Santos, finom és erős, . . . 4.40
Rio, jó ízű, . . . 3.50
Téa a legnagyobb választékban 5 kiló 1-6 frt-ig. Kifizető elismérelésben részletek folyóváltat a külföldi mértékűnek jósága felett.

Értesítés.

Van szerencsénk a t. közönségnek bécsi tudomására hozni, miszerint az eddig Frohner szállodában volt terményüzletünket, Mislós-utca 1962. sz. házba, a hol egyszersmind lakásunk és magtárunk is van áttettük és a terményüzletet ott tovább is folytatni fogjuk.

Ez alkalommal bátor kodunk a t. termelő uraknak, s áraz, tüz-biztos magtárunkat mindenféle életeműnek, rövidebb vagy hosszabb időre való berakására, megfelelő csekély díj mellett felajánlani.

Debreczen, 1882. ápril 15.

Erényi testvérek
terménykereskedők.

(115.)

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 Egy szám — „ 5”
Előfizetési pénz s minden közlemény:
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer-
kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésében és a
szerkesztőségnél. Egyébutt a postahiva-
talok útján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Négy kanókos petitorórt 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
szobrászati díjak, alk. szerint a
legolcsóbb árért.

Bélyegdíj: minden beiktatásért külön
30 kr.

„Nyilt-tár”-on megjelenő közlemény
minden petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentelendű beiktatott
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —
Ugyisintén kéziratok nem adatnak
vissza.

32 millió.

Debreczen, ápril 17.

(*) „Már elfogyott a megszavazott 8 millió frt a délvideki forrongás elnyomásának munkájában.”

Ezt jelenté a magyar delegáció elnöke a „minta-testület” ülésének megnyitása alkalmából. De — így szól a loyális hangú beszéd — a lázadás elnyomva még sincs, s így a monarchia becsületének és hatalmi állásának megóvása céljából az újabb rendszabályok fogantatására újabb 23 millió 700 ezer frt szükséges.

Midőn a 8 millió frtnyi szükséglet megszavazását kérték, akkor az mondatott, hogy több költség megszavazása semmi szín alatt nem fog kéretni. S ime, rövid pár hónap mulva már ismét óriási összeget, majdnem 24 milliót kér a közös hadügyminiszterium a délvideki katonásdi költségeinek fedezésére!

A monarchia népei rovására elkövetett legigazságtalanabb boszniai kirándulás utókövetkezmenyei kívánják ez újabb milliókat. Kívánják s el is vonják tőlük, nem tekintve az óriási károokra, melylyel ezen szipolyozás jár, — elvonják a kalandos kirándulásokra, a „családi politiká”-val járó költségekre.

Ezzel együtt 32 millióra rug a délvideki lázongás „lecsilapítására” pocsékoló összeg. 32 millió a fejlődés, közgazdasági s egyéb számtalan követelmények rovására. Egy óriási vád azon politika ellen, melynek megkezdését a nép egyhangú itélete kárhóztatta, folytatását pedig a józan ész s a monarchia érdeke ellenzi!

Valóban kétségbejítő képét nyujtik a delegációk tárgyalásai a gazdálkodásnak, mely Osztrákiá-

ban vakon, semmit számításba nem véve követetik.

Haszon és cél nélkül, a következményekre nem gondolva elindulnak kétes színezetű hadjáratra, s ayakig a hajban, vészben, a drága vér hullatása után odaapellálnak az „országos küldöttség” szolgáttaléthez 32 millióért — a monarchia nevében! . . .

Pedig az a nép, mely ezt az összeget az összerogyásig tulterhelve — ki fogja izzadni, soha sem kívánta, sőt kárhóztatta a kalandvágó körök háboruját. Az a nép az égbekiáltó gazdálkodás folytán úgy is koldusbotra lett juttatva: érdekeivel ellenkező, vér és pénz-pocsékló hadjáratra sem teste, sem lelke nem vágyik.

Mindegy! Katonai körök, magasabb körök nem tekintik a nép számításait.

A nép fizessen: arra való!
A költségek 24 millióra rugnak, a delegációk megszavazzák, a nép kifizeti.

Eddig terjed a megszokott körforgás.

S ehhez még számítás sem kell, míg a nép olyan birkatürelmű, hogy fizet és — szavaz erre az ürületes rendszerre . . .

— A magyar delegáció első ülésén a közös kormány benutatta előterjesztését az okkupáció költségeire kívánt póthitelről. A közös kormány előterjesztésében fő összegül 23,733,000 frtot kér megszavaztatni.

— A zsidók ellen újabb harc kezdett el, Péterváron. Katkow a mellett harcol, hogy a zsidók minden politikai jogok élvezetétől megfosztassanak. A zsidókat eltiltották minden lombard-üzletekből.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Holnap számunkban fogjuk megkezdni idősebb Dumas Sándornak az

„Egyfogatu bérkocsis”

czimű, rendkívül érdekfeszítő művét, melynek tárgya Páris titkaiból van merítve.

A testvérek

Beszély 20.

Dr. Papay Imrétől.

— Anyám! anyám! — esengett a leány.

— Leányom! gyermekem! — rebegé az anya — csak hogy ölhetlek és birtathlak végre — édes üdvösségem!

Arzát, haját, szemeit, kezeit, lázas csók özönnel árasztá el, mintha azt az elfojtott, eltitkolt végtelen szeretetet akarta volna kipótolni kifejezni.

— Ez vala bűnöm — szólt érzelmei csillapultával — hogy ezt elhallgattam, oh nem pusztán önzésből tettem ezt. Látra a György ur végtelen fájdalmát, s azon lángoló szenvedélyt, melylyel mindkét gyermeket keblére ölelé: nem volt bátorságom, hogy sajátomat vissza vegyem.

De ez nem mentheti bűnömöt, mint

nem enyhíté lelki furdalásimat. Isten! te tudod ezt, mennyit szenvedtem. Nincs borzasztóbb gyötorem, mint gyermekkel birni, a nélkül, hogy azt csak egyszer is a magunkénak nevezhetnénk; látni napról napra, titkon gyönyörködni benne: s egyszer sem hallhaini tőle azt az idvezítő szót: anyám. — Anyám! Anyám! — zokogá a leány.

— Leányom! Ön pedig György, én jó uram! Bocssáson meg nekem, legyen irgalmas és ne taszítsa el őt.

Zelizy oda ment. Halovány arcán égő könyvek patakzottak alá. Az erős férfi sirt mint a gyermek. Térdre rogyott a haldokló ágya előtt. Meg fogta annak jég-hideg kezét, csókjaival s könyveivel árasztá el. —

Zsuzsanna mosolyogva idvezülten tekintett reá.

VIII.

Még egyszer üdvözöllek, áldalak. Szelid mámor dicső tanyája; egyetlen vendéglője történetünk városának; diadalmos ellensége a szomjuságnak, megenyhítő vigasza a mindennapos élet fárasztó küzdelmeinek: halhatatlan „Zöld ág” még egyszer üdvözöllek áldalak.

Fogadd be és lásd szívesen pipafütes terméidbe a messze távozót; s engedj nyugton mérengeni a bucsuzó telket, ott az ódon bolthajtásos falon diszelgő piros pozogás nevető vásári képeken és minden

— Az okkupált tartományok végleges bekebelezésének kérdésével a közös kormány nem kíván a delegációk előtt foglalkozni s e részről az esetleges felszólalással szemben hangsúlyozni fogja, hogy jelenleg épen nem időszertü ezen, a nemzetközi viszonyokkal oly sokféle irányban összeesővődött kérdést hozni, hanem úgy kell hagyni az egész ügyet, a mint az van. A monarchiának jelenleg csak arról kell gondoskodnia, hogy az okkupált területek felől a monarchia érdekei veszélyeztetve ne legyenek. (A régi nóta!)

Politikai szemle.

A czár koronázására. Moszkvából jövő megbízható kereskedők elbeszélése szerint, nagyszombaton nyolczvan munkást fogtak ott el, kik az Uspanski székesegyházban voltak elfoglalva, mert ezen, a koronázásra kiszemelt templomban egy aknát fedeztek fel: most egy másodikat is kutatnak. A husvétii isteni tisztelet emiatt maradt el.

— A magyar delegáció szombat délután 5 órakor kezdte meg ülészeit. Az ülést Haynald Lajos bíbornok érsek nyitotta meg rövid, szintelen beszéddel melylyel a bosnyák politikát dicsőítette.

Beszéde után Szilávy József mutatta be a közös kormány előterjesztését a 23 millió 733 ezer forintra vonatkozó hitel szükséglete tárgyában.

Az előterjesztést kiadták az egyesült négyes bizottságnak, mely Baross Gábort bizta meg annak előadásával.

Nihilisták elfogatása. Moszkvában hire szórnyal, hogy a rendőrség 84 munkást fogatott el, a kik a koronázási székesegyház javítási munkálatainál voltak alkalmazva. E munkások közül többeket gyanu terhel, hogy nihilisták és a forradalmi bizottság meghagyásából az épület javításánál merényletre tettek meg az előkészületeket. Ugyancsak Moszkvában fogtak el egy a kiállítási bizottságnál alkalmazott egyént, kire a nihilisták azt a feladatot bízták, hogy a nevezetesebb egyéniségek bejelentett látogatását tudtul adja.

napon látogatóid jellemzetes arcvonásain. Epen kettőt titott a régi szerkezettű fali óra.

Ott ült Benze ur kedvenc karos székében. Ezuttal azonban nem vala álmos. Széles pufók ábrázata szinte ragyogott a meglepődéstől, szürke apró szemei ugy mosolyogtak, hogy majd kiugrottak vidam jó kedvökben.

Hejh. Hogy is kiparancsolta az isten. Hejh. Mily jóra fordult minden.

Áldassá vált az atok, üdvösséggé a keserűség. Ki hitte volna ezt?

Hanem hát neki is van benne egy kis része. Hejh! ha akkor nem találkozik Zoltánnal ott az erdőben . . . Brr . . . nem jó arra még csak gondolni se. Legyen is elfelejtve örökre, ne tudja meg soha senki.

Megtölté hatalmas pipáját, rágyujtott és pöfékelt mosolygó arccal vidoran. Olykor olykor kíváncsian pislogott az ajtó felé. Nézte várva: ha nyílik-e?

Nem kellett soká várakoznia. Felnyílt a kis szoba üveges ajtaja, s kisebb nagyobb idő közzel egymás után lépegettek be rendes fekete kávéjok elfogyasztására a kedélyesen domboru tisztelendő, a „vörös orru” kántor, a bíró uram az ő fontoskodó arczával. Debrői Mátyás a „nagy kopé” Almos Vincze a „sikon futó” Szöllősi Tubutum a „parlagi sas”.

— Az osztrák delegációk megnyitása Schmerling elnök beszéddel nyitotta meg az ülést, melyben konstatálja, hogy a mielőbbi paczifikáció reménye, melynek annak idején kifejezést adott, tényleg beteljesült. Megnyugtatt bennünket az a tény folytató az elnök, hogy a felkelés nagyban és egészben véget ért. Ezt a parancsnokok bölcs vezényletének és katonáink kiváló bátorságának köszönhetjük, kik ez alkalommal is fényes bizonyítékát adták katonai erényeiknek. A birodalom minden részéből odaküldött csapatok közt a legnemesebb barátság érzelme uralkodott. A dalmáciai ezred is részt vett az akcióban és ezek a bátor harcsook is bebizonyították hogy nem ismernek ott testvért, a hol az arulók és felkelők elleni harcról van szó. A paczifikáció után a kormány első feladata: gondoskodni arról, hogy ilyen események ne ismétlődjenek többé. Ezekben a tartományokban komolyság és bizonyos mértékben a szigor van helyén, ennélfogva ott az alkotmányos intézmények bebozásáról egyelőre szó se lehet. Másrészt léteznek óhajok e tartományban, melyeknek teljesítése a kormány feladatai közé tartozik.

Remélhetjük tehát, hogy ott nemsokára rendezett viszonyok fognak uralkodni, nevezetesen pedig azt, hogy elérkezik a pillanat, a midőn ezen tartományokat — a mi tényleg meg is fog történni — a monarchia keretébe fogjuk bele illeszthetni. A delegáció az erre irányzott törekvést támogatni fogja. — A már közzölt előterjesztést a költségvetési bizottsághoz utasították. A költségvetés bizottság Russ előadónak adta ki az előterjest azzal az utasítással, hogy mielőbb tegyen jelentést róla.

Simonyi Ernőről.

A nagyváradi székesegyházban tegnap gyászisteni tisztelet tartatott boldogult Simonyi Ernő emlékezetére.

Felejtethetlen emlékü hazánkfia, Simonyi Ernő halála alkalmából nem tartjuk érdektelennek annak felcmlítését, hogy a jelenben legnagyobb és legdusabb tartalmu magyar napilapunk, az „Egyetértés” mai czimét Simonyi Ernő javaslatára kapta meg. —

Mindnyáján derült mosolygó ábrázattal léptek be, szívélyesen üdvözölték egymást, s elfoglalták szokott helyüket a halhatatlan emlékü kis asztal mellett.

Aztán rá gyujtottak, s oly irgalmatlan pöfékelést vittek véghez, mintha egyedüli céljok a barátságos kis szoba teljes tele füstölése lenne.

Majd a Benze ur élete párja is megjelent az elmaradhatatlan kávékkal. A „Sári lelkem” még mindig szép aszszony. Szemei csak oly tűzesek, feketeit, orcái csak oly teltek pirosak értelmet jóságot és meglepődést sugároztak. Hanem bizni, mindenesetre bizott azóta is.

Ki osztva a fekete kávékat, egy-két tréfás szót váltott egyikkel másikkal és elhagyá a pipa füstös szobát.

Ujra esend lett; csak a kanalak csörömpölése s a bíró uram hangzatos pöfékelése zavarta azt meg. Mindenki saját gondolataival, fekete kávéjával volt elfoglalva.

A szent atya szólt meg először.

— Egy barátunk most is biányzik közüllünk! — A „vas Gyurka” nincs itt. — Attól félek ezuttal sem lesz hozzá szerencsénk! — mondá a „veres orru” kántor.

— Én meg határozottan azt mondom, hogy nem jön el — fakadt ki a „parlagi sas”. — Hiába várjuk. Én már nem is várom.

Na hiszen volt is neki mit hallani

A nemzeti függetlenség eszméjének dicő vértanúja, Bösörmei Lászlónak halála után tudvalevőleg az általa szerkesztett „Magyar Újság” leginkább a pártban támadt surlódások és szakadás miatt hanyatlani kezdett s a párt ennek a viszálnak nagy kárát vallotta. —

Simonyi Ernő volt az, ki az „egyetértést” mindig és minden alkalommal hangoztatta és kívánta, hogy a párt főközlönye homlokán viselje.

Ez megtörtént és ezen czim alatt növekedett fel pártunk lapja Magyarország legelső lapjává.

A trieszti kiállítás ügyében.

Miután a hazai kiállítók még csakély számban jelentkeztek, ezennel közlést szűk a bizottság körlevelét:

Trieszben folyó évi augusztus 1-től november 15-éig kiállítás fog tartatni, a mely a bányászat, hóházat, mezőgazdaság és erdészet, továbbá az ipar- és tenyésztés ügy összes ágaira kiterjed. E kiállítás rendezésének legfőbb czéja az, hogy Trieszt város az uralkodó dynastiához való csatlakozásának 500 éves emlékét méltóan megünnepelje. Minthogy ezen kiállításban való részvételre már a kereskedelmi és iparkamarák utján való föl-szólítás folytán száznál több kiállító tett bejelentést, a földmívelési, ipar- és kereskedelmi miniszter az eddig jelentkezett, valamint az ezután jelentkező kiállítók ügyeinek intézésére és egységes vezetésére országos központi bizottságot küldött ki.

A tisztelettel alólirt bizottság egyrészt azon óhaj által vezéreltetve, hogy ezen kiállításban Magyarország minden tekintetben megfelleljen és méltóan legyen képviselve és másrészt azt az állás pontot valva magának, hogy e kiállításban Magyarországnak legkivált a kivitelve s nevezetesen a nemzetközi forgalomra alkalmas czikkeli legyenek képviselve, ezennel általános felhívást intéz az ország összes érdekeltjeibe, hogy a kiállításban való tényleges részvételük által a kiállított adat sikeres megoldását lehetőleg elősegítsék. Tekintve, hogy a bejelentéseknek már legkésőbb folyó évi április 25-dikéig meg kell történniök, fölkeretnek a kiállításban résztvenni szándékozők, hogy bejelentéseiket az emített időpontra megtenni sziveskedjenek. — Bejelentések elfogadtatnak, valamint mindennemű felvilágosítások adatkak akár a bizottság hivatalos helyiségében, akár a budapesti kereskedelmi és iparkamaránál (Mária-Valéria-utca, új Lloyd-épület, II. emelet), akár az országos iparügyosztálynál (Budapest, Ferenziek tere, Ferenziek bazarja), akár végre a bizottság minden egyes tagjánál. Tájékoztató tevékenység, hogy a terjedt földtől helyiségben minden egyes folyóméter után fal mellett 0.75 meter mélységig és 1.5 meternyi magasságig 5 frt 50 kr., minden további négyzetméterért 10 frt; az 1.5 meteren feüli fal tér négyzetméterenként 3 frt és szabadon álló tárgyaknál minden egyes négyzetméterért 3 frt. Gyűjteményes kiállításokért a megjelölt térdijaknak csak kétharmada fizetendő.

ezen szavakért. Kegyetlenül rátámadt mindenki, persze a veres orru kántort sem véve ki.

— Ostoba beszéd!

— On hát ki is várna tőle mást?

— Nem mernék jósolni. Attól félnek valamibe találnak hasonlítani.

— A mely valami a juhok között található fel.

— Épen az! kérem, épen az!

Ily megjegyzések követték a „parlagi sas” szavait; de hogy melyiket melyik mondta azt teljesen lehetetlen megállapítani, mivel mindenki egyszerre beszólt, s mondta a magát.

— Enyje az ibadtát! — pattant fel a „parlagi sas” — ki látott már ilyet. Hogy rám fődmed a sok okos; s hozzá még ez a „veres orru” is. Az ibadtát! Pedig csupán azt mondtam amit ő, csakhogy határozottabban fejezem ki magamat. Halad-e te vén Bachus! Nem hiába hogy annyiszor végig bömböltél a város utcáit: de ugyancsak megis nőtt a szád. Akár a nagy kópé” é. Te híres!

Igy szólt, ezeket a gorombaságokat mondta, éies, vékony kottára menő hangon a parlagi sas; s ezen gorombaságok megbosszulására már fel is állott a kedélyesen domboru tisztelendő, a „vörös orru”, és a „nagy kópé” — midőn hirtelen

Megjegyzni továbbá a bizottság, hogy a vasuti szállítás tekintetében azon kedvezmény adatik, hogy a tárgyakért a kiállítás helyére teljes vitelbér fizetendő, a hazaszállítás azonban díjtalanul történik. A kiállított tárgyak gondozása és a megkívántató föltgyelet hivatalból és díjtalanul fog eszközöltetni.

Végül fölemlítjük, hogy a központi bizottság, kívánatra Trieszben készitendő kiállítási szekrényeket és asztalokat már megállapított tarifa szerint bocsát a bejelentők rendelkezésére. A kiállításra bejelentett tárgyak legkésőbb folyó évi június 10-ikéig lesznek Budapestre az alólirt bizottsághoz szállítandók, a mely a tárgyak lehető tömeges és előnyös elszállítását eszközözlendi.

Az öregek baja.

Dumitru Petre Bukarestben régebb idő óta viszálykodásban élt Mária nevű nevével. A viszály oka nagyon furcsa. Mária kicsiny, szőke asszony; Petre ellenben nagy, otromba teremtés, a kinek sok nejlésre való hajlami vannak. Petre rut; mélyen bentfekvő szemekkel vastag szemöldökkel, vastag ajakkal, keskeny, alacsony homlokkal. De hát az asszony szerette az otromba férfit és argus szemekkel figyelt minden lépésére. Meghallotta, hogy mélyen a szemébe talált nézni a 70 éves Rada szomazédasszonynak.

Rada asszony aggkora mellett még dadogó és pupos is. Mária asszony kérdőre vonta férjét, azt mondván neki, hogy álmodta, hogy a szomazédasszonynyal nagyon barátságos beszédben találta őt. Persze agyremnek állítá ez álmodt, de Mária asszony fejből nem bírta kiverni s hogy példasan megbüntesse férjét házasságtörés miatt bepanaszolta.

A napokban volt a per tárgyalása. Bukarestben általános derűtséget keltett, mikor a vén Rada asszony bebörtökált a terembe s keresztet hányt magára. Az asszony vádolta férjét, hogy istentelenül házasságtörést követett el s őt a föld megszerencsétlenebb asszonyává tette; a ferj ellenben azzal védte magát, hogy ha nem is mintaszor férj, de izlése, amint a bírák is beláthatják, annyira nem súlyedhet, hogy ilyen tévedést kövessen el, mint a minővel neje vádolja. A bíróság fölmentette a férjet a vad alól.

A farmer menyasszonya.

Manachuset állam Springfield városa közelében nem rég olyan eset történt, mely bátran lehetne egy regény kezdő fejezete.

A mondott városhoz közel egy ifju farmer épen szántóföldjén dolgozott, mikor a tágas országuton megáll egy kocsi s abból egy ur lép ki. Ez a fiatal farmert magához hívta, s egyik kezével a kocsi-ban ülő fiatal hölgyre mutatva, másik kezével egy ötezár delláros bankót lengetve, megkérde: nem venné-e el a hölgyet ezert az ötszáz dollárért.

A farmer még ötlen volt s nem is volt valami fontos ellenvetése, így hát annál készségesebben elfogadta az ajánlatot, mert megígérték neki, hogy feleségéről

közzejök toppant Zelizy György a „vas Gyurka”.

Beléptére elcsendesültek a civakodók, elfelejték a parlagi sas gorombaságait, s érelmök megbosszulását mosolygóvá vált arczezal szívélyesen üdvözölték az érkezőt.

— Épen jó hogy jössz! — szólt a parlagi sas. Az ibadtát! Ezek a híresek itt ni, épen e pillanatban akartak megenni, azért mivel azt mondtam, hogy ma ismét hiába várunk, ma ismét nem jössz el. Zelizy csendesen mosolygott. Nyugodt férfias arczán, sötét szeméinek mely tüében öröm, boldogság ragyogott, de rengett. Csak a halánték öszülő fürtéi autáltak el a mult napok sanyaru küzdelmeit, átírasztott éjszakáit.

— Tietek leszek ezután egészen — mondá mely csengéstü érzelmetjejes hangon. — Iraultok érzett barátságom tartott vissza eddig. Miért is hoztam volna közzetek az én bubánatomat? Lett volna e abban valami haszon, ha titeket is elszomorítálnak? Most már vége van: elmúlt. Most már csak örömet, jó kedvet hozhatok hozzátok. Legyetek osztályosaim, örömben, mint voltatok keserü bánatomban.

Szólt és az egész társaság szerfellelt elérzékenyült ezeken az egyszerű, szív-ből fakadó szavakon. Könyes szemekkel

nemcsak gondoskodnia nem kell, hanem soha sem is fogja viszontlátni.

Az egyezés megkötetve, mind a hárman felültek a kocsiába s elmentek a legközelebbi békebíróhoz, ki a fiatalokat annak rendje módja szerint összeadta. Mikor az asszonynak a házassági bizonyítvány a kezében volt, kísérőjével kocsiába ült s a nélkül hogy újdonsült férjére csak egy pillantást is vetne, elrobogott. —

A házassági anykönyvbé a nő Miss Dobson néven jegyeztette be magát, s minthogy falyola nem rejtett valami különös bajokat, az ötszáz dolláros férj hamar megnyugodott hirtelen távozásán. Csak azt sajnálja, hogy a gonosz büntetőtörvény miatt ilyen üzletet egyhamar nem köthet újra.

UJDONSÁGOK.

* **Vásár.** — Szab. kir. Debreczen városi országos Szt. György vásár következőleg tartatik meg: április 17. hétfőn bór, gyapjú, méz dió, stb. továbbá 18. kedden toll, iparüzkek, gabonaneműek és 19. szerdán mindenféle terményvásár. 20—21. csütörtök, péntek juhvásár. 22—23. szombat, vasárnap sertésvásár, 24—25. hétfőn, kedden nagy baromvásár.

* **Kiállítás.** A triesti osztrák, magyar kiállítás — Magyarországnak a Triestben tartandó osztrák magyar kiállítás megfelelő képviseltetése előmozdítása érdekében a földmívelés, ipar és kereskedelmi miniszter ur által Budapest központi bizottság alítottatva fel, erről a t. cz. nagyérdemű közönség azon megjegyzéssel értesittek, miszerint a bejelentések folyó hó 25-ig még mindig beadhatók és azok ezen kereskedelmi és iparkamara által is elfogadtatnak. Megjegyeztetik, hogy a kamara kívánatra mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál and és hogy irodájában bejelentésiüvek is kaphatók. — A kamara kerületében megjelenő hírlapok t. szerkesztősegei ezen hirdetésny szives közlésére felkeretnek Debreczen április 19. A kereskedelmi és iparkamara.

* **Bla ha Lujza asszony** tegnap lépett fel először, a színházat minden zengugában megtöltö örömi közönség előtt. A művésznő játéka és dalai természetesen nagy hatást keltettek. Ma „Arva Zsuzska” czinszeretét játsza, holnap pedig a „Szép asszony kocsiá”-ban lép fel, melyben E r y n e k is kiváló alkalma van tényes alakító tehetségét kintüntetni, s így a főszerepek a legjobb kezekben levén, a közönség kitünő előadást fog élvezni.

* **Lelkészhatalásztás.** U n g v á r y Gyula léta lelkes, mint értesültünk, poklos teki lelkeszé választatott el. — A megválasztott debreczeni születésü, s tanulmányait is itt végezte. A poklosteiki egyház egyike a legregébbnek s az egész község református. — Öszintén örvendünk a derék ifju előmenetelén.

* **Tüz ütött ki szombaton** este 10 órakor a külsővásártéren. Egy sátor gyúlt ki s égett le. A tüzoltóknak sikerült lokalizálni a tüzet.

* **Áy április hó 16 án** tartott lövéset eredménye. Díjat nyertek: Szögövéssel: Weszter István 1 db. aranyat,

szorongatták egymás kezeit, aztán összeölelkeztek.

De össze ölelkeztek a „vörös orru” kántor és a „parlagi sas” is, sőt a mi csaknem hihetetlen megis csókolták egymást, holtig tartó békés barátságot fogadva, menyre földre esküdtek, hogy — többé soha sem bántják egymást.

— Na de legyen elég ennyi a pityergésből — szóltott a parlagi sas kifejtözve a „vörös orru” karjaiból. — Nem vagyunk vén asszonyok. Viseljük magunkat okosan, mint ahogy férfiakhoz illik. Barátom György! Én egykor egy hibát követtem el elened, azt akarom jóvá tenni ezáltal. Kegyetlenül megsértetted egy alkalommal ezen díszes társaságban. Könnyeimben itéltelek el. Nem ismerve alopas indokaidat rosz apának neveztelek. Megbántam azt. Ezek az ibadták! ugyan apró pénzlet kifizettek azért is. Ezt azonban én nem tartva teljes elégtételnek: fel használom ezen ünnepeleys alkalmat, s bocsánatot kérek tőled gondatlanul kimondott szavaimért.

Zelizy arczán szomorú mosolyban villant át a mult emléke.

— Hát mióta sérti a barátot az öszinte szó? — mondá elüzve szomorú emlékeit. — Hanem hát jól van ez így. Ha te mindenáron sértést látsz abban hát; megbocsátok egy feltétel alatt,

legjobb mély lövéssel: ifj. Barcsay Miklós 1 db. 2 frtos tallért, legjobb körlövésével: Jóna Sámuel 1 db. 1 frtos tallért.

* **Ujabb vasuti kombináció.** Megbizható forrásból értesül az Érmellék, hogy hazai jelesceink egyike, ki különösen a kötelekedési ügyek terén szerzett magának kiváló érdemeket, egy oly vasuti kiépítését szándékozik kezdeményezni, mely az Érmelléket is érintené. E vasut Debreczentől kiindulva, Székelyhid érintésével egyelőre Szilágy-Somlyóig vezetne. Az illető férfiú e tárgyban már érintkezése is lépett a debreczen szilágyügyi vasuti tervező bizottsággal s a már eddig eszközölt nyomjelzésekre vonatkozó térképeket megtekintés végett fölkeréte.

* **Fogadás.** Két kedélyességű ismert uri ember évekkal ezelött fogadást tett arra, hogy egyik halála esetére a túrelő tartozik a halott sírját egy liter borral megönteni azon szamitással, hogy a termékenyített föld idővel dus hajtsáru szilófalval jelöndi az elhunyt emleket. Az egyik fel a mult évben csakugyan meghalt, rá hagyván kollegájára a fogadást köteletség teljesítését. Azóta naponta lehet látni a lelkiismeretes embert hóna alatt alatt telt üveggel a temetőbe vezető sétányon ballagni s ugyan onnan útra palaczkkal visszajönni. Egy darab ideig hiven is locsolgatta a vesztés jobarát a sírt, de feltünővé lett, hogy kimenőben oly biztos lépései haza jövet rendszeren ingadozókká lettek, minek következtében több ismerőse megleste s ha ezeknek hím lehet — a drága itaial többé nem a sír, hanem saját torkának szárazságát öntötte le. Hogy a halott a fogadás iymenű dosításába bele egyezett-e? a túlvilágot tudható meg.

* **Csodáknak csodája!** X ur — egy helybeli jó módu magazó „kimustralta” ócska ruháit és zibabusert küldött, hogy azokat eladja. Mielőtt zibabus jött volna, egy finom szagiásu házaló megérezte a kínálkozó „gescheft”-et és bekopogott X urhoz egy kis handiebandiera. Az aiku hamarjában megtörtént, a hazaló fizetett és távozott. Másnap ujra bekopogott X urhoz a házaló és két darab forintost nyujt át, ezen szavakkal: „A tekeret melyen zsebében találtam. — Megirtak — de biz Tamások vagyunk benne.

* **Uj üstökös.** Dr. Weinek László hazánkfia, a lipesei csillagászati intézet észlelője egy újonnan fölfödött üstökösről a következőket írja a „Természettudományi Közlöny” legújabb füzetében: „Az új üstökös mely előre láthatólag igen nagy lesz, Velis födözte föl Bosztonban. Az első megfigyelés nekem, itt Lipcseben, márczius 23-án sikerült. A nagy aequatorealon keresztül nézve, magva 190-szeres nagytás mellett, sötét mezőben, tizednagyságu csillagnak látszott. A napnál pontosan ellentétes hejzvetben levő csóvjája 4 ivpercznyi hoszsú. Az amerikai észlelések nyolczadnagyságu csillagnak jelzik ez új égi testet és esővájának hoszsúját 30 ivpercznyinek talájk, ami csakugyan lehetséges, ha gyöngye nagytás mellett üstököskezesében nézzük.

* **Halálozás.** Gáll Mihály ügyvéd huzamosabb ideig tartó gyeagélkedés után

Barátaim. Maholnap letelik a gyász, melyet a jó Zsuzsanna koporsójánál öltünk magunkra. A külső gyász letételével lesz a Zoltán és Ilonka az én gyermekeim menyegzője. Ha a „parlagi sas” Zsupos Benzével együtt elfogadja a násznagyságot, azon kívü a „parlagi sas” komoly ígérteit tesz arra, hogy ezen alkalommal legalább egy dictiót meg erezt; akkor, de csak akkor megbocsátom neki az ellenem vétetteket.

A parlagi sas majd elszédült e szavak hallatára. Hogyan? Ó lesz a násznagy az egyik násznagy a Zoltán s Hermin a testvérek menyegzője? Az isten óvta csak hogy a gua rögtön meg nem üt végtelen örömben. Persze elfogadta persze megígerte.

És most is emlegetik, de a ki hallotta soha sem is tudja eifelejteni azt a fényes beszédet melyet aztan annak időjében csakugyan el is mondott, melyért a „veres orru” kántor rögtön kikialt, és ha lehetett volna ott mindjárt megis tették volna országgyűlési képviselőnek.

És a tesvérek? A fadjalombnak van hangja. A boldogság néma.

(Vége.)

tegnap délután jopora! Elhunytak lentétek kaptuk. M feledhetlen gyermek Gáll Mihály hites kosnak folyó é d. u. 1/31 órakor életének 36 ik é A megboldogultna d. u. 3 órakor 1895. sz. a. la lomban megtartaczegeled utcai sírtétetni. Mely vé hunytnak rokonai ismerőseit bánatoczezen 1882. aprílei: Gáll Ferenc testvérei: Gáll Istiánával s gyermek Gáll András neje gyermekekével.

* **Patti sz** nak ugy látszik, a szerelemben. A szer össe koczo gosan folytatták a máros kijelentett dani a lakást.

* **Sirvers.** jében olvasható a

E sirhalom fed A kit az egknek Ha Zsuzsi éit

Meglátható

* **Farkas**

Lázár község bir hül végén vadászó két csekély táv mellett vitt el ut hallanak, kiváncs s megbolygatva a meglepetésükre h tak kényelmesen ban. Erre aztan ték az anyafarka szét vette a dol kölykeit.

* **Miért?** dolog,” mondá X a szobaleány mi kellett elkülden — kérdező neje a szobaleány? A lelettel. —

* **Mennyit**

valódi értékének káptértékét kell vé lapításánál pedig marhabusban 24 ugyanannyi van logram hus árat fővárosban átlag tekintettel ennek értékére, 1 kilóg Miután pedig át kilogramba, enné 20: 60=3 kr. kilogramja 60 értéke 3 kr. Ez a hus ocsóbb ocsóbb. Ha teh a tojas idénybe krnál drágább le elismerni, hogy mes tápszerrel

* **Irodalmi**

hírek. „Hott bach négy felvo szés mellett ad házban e hó 14 zül aig akad o ne ragadná. Nag madik felvonás a szerelem örök bot. Gy en e s ház tagja e hó színházban lépe ben. Határozott lapok azt írják hetséggel bír A londoni tének kielégítés vállalát gondosk egyike a 2—3 6—10 nagy z senyt ad.

* **Székely** vét másodnapja mívét a „Veres adás egy az az öszmüködest igényeket, már kel szemben it adás tiszta jöve hitvallásu népis

Irodalmi é Csiky népsziműve, a

bb mély lövéssel: ifj. Barcsay Miklós 2 fíros tallért, legjobb körülövéssel: Samuel 1 db. 1 fíros tallért.

Ujabb vasuti kombináció. Megtörtént forrásból értesül az Érmellék, hogy a vasutak egyesítése, ki különösen a közlekedési ügyek terén szerzett magának kiváló érdemeket, egy oly vasut kiállítását szándékozik kezdeményezni, mely a vasutak egyesítését érintené. E vasut Debreczről kiindulva, Székelyhid érintésével a Szilágy Somlyóig vezetne. Az ügylet a tárgybán már érintkezése alatt a debreczeni szilágyvasuti vasutat a bizottsággal s a már eddig eszközölt megbeszélésekre vonatkozó tervképeket tekintés végett fölkererte.

Fogadás. Két kedélyességéről a ur ember évekként ezélt fogadást arra, hogy egyik balála esetére a tulajdonosok a halott sírját egy liter borral együtt azon szállításból, hogy a kegyelt föld idovel dus hajtasu szőlőjének elhunytt emleket. Az elhunytt a múlt évben csakugyan megmaradt nagyvonalú kollegájára a kegyeletesség teljesítését. Azóta naponként látni a lelkiismeretes embert hóra alatt téli üveggel a temetőbe vezető úton baltagni s ugyan onnan úres kakkal visszajönni. Egy darab ideig a sír locsolgatta a vesztés jóbarát a föld feltünővé lett, hogy kimenőben azonos lépései haza jövet rendszeren inokká lettek, minek következtében a sírmerőse megleszte s ha ezeknek bimi — a drága itallal többé nem a sír, a saját torkának szárazságát öntötte egy a halott a fogadás iynemű mócsaba bele egyezett-e? a túlvilágon is meg.

Csodáknak csodája! X ur — a helyben jó módú maganzó „kímust-ócska ruhait és zsiharusért küldött, azokat eladja. Mielőtt zsiharus jött egy finom szagú hazaöl megérezte a közö „gescheft“-et és bekopogta a ruhához egy kis handiebandiera, a hamarjában megtörtént, a hazaöl és tavozott. Másnap ujra bekopog az a hazaöl és két darab forintot adott, ezen szavakkal: „A fekete melcsében találtam.“ Megirtuk — az a Tamások vagyunk benne.

Uj üstökös. Dr. Weinek László, a lipcsei csillagászati intézet elnöke egy újonnan fölfedezett üstökös a következőket írja: „Természet-tudományi Közöny“ legújabb füzetében új üstökös mely előre láthatólag nagy lesz, Venus fűdözte föl Boszton. Az első megfigyelés nekem, itt Lipcse, március 23-án sikerült. A nagy üstökös keresztléve, magva 190-200 nagyság mellett, sötét mezőben, nagy csillagnak látszott. A napközben elrejtetes helyzetben lévő a 4 ipercznyi hosszu. Az amerikai üstökös nyolczadnagyságú csillagnak jelölt uj egy testet és esővájának hosszu ipercznyinek találják, ami csak lehetséges, ha gyöngye nagyság mellett üstökös keresztléve nezzük.

Halálozás. Gáll Mihály ügyvéd a múlt évben ideig tartó gyegyelkedés után

Barátain. Maholnap letelik a gyász, a jó Zsuzsanna koporsójánál öltünk. A külső gyász letételével lesz a szilveszter és én gyermekeim együtt. Ha a „parlagi sas“ Zsuposával együtt elutazdik a násznagyságon kívül a „parlagi sas“ komolyan tesz arra, hogy ezen alkalommal egy diétát meg ereszt; akkor, ha akkor megbeszéltem neki az elvételteket.

A parlagi sas majd elszédült a szilveszterre. Hogyan? Ő lesz a násznagyság egyik násznagy a Zoltán s Hercegi testvérek menyegzőjén? Az isten csak hogy a guta rágtón meg nem legyen örömeben. Persze elfogadta megígérte.

Es most is emlegetik, de a ki halála sem is tudja felelelteni azt a beszédet melyet aztán annak idején csakugyan el is mondott, melyért az orru-kauntor rágtón kikialtá, és ettől volna ott mindjárt megis tették országgyűlési képviselőnek.

Es a testvérek? A fájdalomnak van a boldogság néma.

(Vége.)

tegnap délután jobblétre szenderült. Békeporaira! Elhunytáról következő gyászjelentést kaptuk. Mély fájdalommal tudatjuk feledhetlen gyermekünk, illetve testvérünk Gáll Mihály hites ügyvéd, debreczeni lakosnak folyó évi áprili hó 16-ik napján d. u. 1/2 órákor hosszas szenvedés után, életének 36 ik évében történt kimúltát. A megboldogultnak földi részei f. hó 18-án, d. u. 3 órákor fognak a kádas-utczai 1895. sz. a. lakásáról, a ref. kis-templomban megtartandó rövid ima után, a czepléd utczai sírkertben örök nyugalomra tetetni. Mely végítességeitélre az elhunytak rokonait, beráit, kartársait és hunytnak bánatos szível meghívjuk, Debreczen 1882. áprili 17. Az elhunytak szültelei: Gáll Ferenc és neje Józsi Zsuzsanna testvérei: Gáll István nejevel Varga Juliánával s gyermekeivel; ifj Gáll Ferenc; Gáll András nejevel Györfly Juliánával s gyermekeivel.

*** Patti szerelme.** Patti Adelinának ugy látszik, nincs nagy szerencséje a szerelemben. A diva Nicolivel nem egyszer össze kezesen, sőt nemrég oly hangosan folytatták a czivodást, hogy a koresmaros kijelentette előttük, ha ily verekedő természetűek, kénytelen lesz felmondani a lakást.

*** Sírvers.** Egy közeli falu temetőjében olvasható a következő sírvers:

E sírhalmot fedi Zsuzsát az öreget,
A kit az egeknek menyköve ütött meg;
Ha Zsuzsi élt volna legalább két órát,
Megláthatna volna születendő fiát.

*** Farkastanya a szalmában.** Szt. Lázár község birája két társával a múlt hét végén vadászatra indult. A falun kívül csekély távolban egy szalma-rakás mellett vitt el utjuk. A szalma közül neszt hallanak, kíváncsiságból közelebb mennek s megbolygatva a szalmát, nem csekély meglepetésükre hat farkas kölyköt találak kényelmesen nyújtózódva az álomban. Erre aztán többieket is előhiva, lesték az anyafarkast, de valószínűleg ne szét vette a dolognak a cserben hagyta kölykeit.

*** Miért?!** „Mégis csak hallatlan dolog,“ mondá X. ur nejehez, „hogy Anna a szobaleány miatt már tizenkét koesist kellett elküldennem.“ — „De kedvesem — kérdezé neje — miért nem küldöd el a szobaleányt? A férj adós maradt a felelettel.“

*** Mennyit ér egy tojás?** A tojás valódi értékének kiszámításánál alapul annak tápértékét kell venni. A tápértékek megállapításánál pedig egység gyanánt a sovány marhabusban 24% tápaktátrészek vannak, ugyanannyi van a tojásban is. Ha 1 kilogrammus hus 60 krra vesszük, mi a fővárosban átlagának mondható akkor, tekintettel ennek a tojással egyenlő tápértékére, 1 kilogrammus tojás értéke is 60 kr. Mianth pedig átlagban 20 tojás megy egy kilogrammra, ennek folytán egy tojás értéke 20 : 60 = 3 kr.; tehát ott, a hol a hus kilogrammja 60 kr. ott egy tojás valódi értéke 3 kr. Ez arány ott is áll, a hol a hus olcsóbb mert ott ismét a tojás is olcsóbb. Ha tehát tekintetbe vesszük, hogy a tojás idényben a tojás nem szokott 2 krral drágább lenni, kénytelenek vagyunk elismerni, hogy a tojásban olcsó és kellemes tápszerrel bírnak.

*** Irodalmi és művészeti rövid hírek.** „Hoffmann meséi“-t Offenbach négy felvonásos operettjét nagy tetzés mellett adták a budapesti népszínházban e hó 14-én. A mű 26 száma közül alig akad olyan, mely az érdeket meg ne ragadná. Nagyon dicsérik benne a har madik felvonás melabus románezát és „Ez a szerelem örök igéje“ kezdetű dihyrambot. Gyenes László, a kolozsvári színház tagja e hó 14-én a budapesti nemzeti színházban lépett fel „Shylock“ szerepében. Határozott sikert aratott. A fővárosi lapok azt írják róla, hogy határozott tehetséggel bír a tragikai szerepekre. — A londoni közönség zenei szükségletének kielégítéséről nyolcz hangverseny-vállalat gondoskodik. E vállalatok mind egyike a 2-3 hónapra terjedő idény alatt 6-10 nagy zene és énekkari hangverseny ad.

*** Székelyhidi műkedvelők** Husvét másodnapján Lukási ismert népszínház művét a „Vereshajut“ adták elő. Az előadás ugy az egyes szereplők játékát, mint az öszmüködést tekintve, kielégítette az igényeket, már a mennyire műkedvelők kel szemben ilyenről lehet szó. Ezen előadás tiszta jövedelme a rom. kath. és hely. hitvallású népiskolák közt lett megosztva.

Irodalmi és művészeti hírek.

Csiky Gergely háromfelvonásos népszínműve, a Szép leányok, május 4-én

estfőtörtökön kerül először színre Blaha L. asszonnyal.

Csarnok.

A menyasszony harisnyája.

I.

Antonelli bibornoknak rengeteg jövedelmei voltak, melyeket nagyrészt képtára, régiség- és ékszergyűjteményére fordított, s noha ez összegek magasra rugtak, még tekintélyes, fejedelmi hozományt várt unokahágra, a szép Beatricere. E leánya a bibornok palotájában s felügyelete alatt neveltetett. Az ő bejegyzésével jegyese lett egy fiatal hercegnek, aki szerette a leányt, mert nagy hozományt várt reá, ő pedig teljesen tönkrejutott.

Az egybekelés napja már nem volt messze s a bibornok teljhatalommal ruházta föl kis hugát, hogy vásároljon be minden kelengyét a saját izlése, tapintata szerint.

— Majd meglátjuk, Beatrice, tevé hozzá, tudod-e mi méltó egy hercegnőhöz. —

Beatricet persze nagy öröm fogta el e nagyszerű megbízásra és ami szép és drága volt összevásárolt. — A bibornok fizetett minden szó nélkül.

Egy napon azonban egy párisi híres divattervező számlája redőbbe vonta a bibornok homlokát. Négy tuczt harisnyáról szólt, melynek párja kétszáz skudiba került. Tehát a harisnyák körülbelül 18,000 skudiba kerültek.

A bibornok előhívattatá kis hugát és a leány előtti eddig szokatlan hangon rivalt reá:

— És te azért a pókhálóért 10,000 skudit fizettél ki? Ez leányom nem méltó egy hercegnőhöz. Ez illetenség s a köznép különczködéséről, de nem egy patriczius nő józleléséről tanuskodik.

Es növekedő hévvel és dühvel folytatta:

— Nevelésem nem képezte ki sem szivedet, s elmédet, hogy méltó légy hercegnővé lenni és copo di bacco! házasság sem fog téged azzá tenni. Most pedig elmehetsz, de úgy, hogy ne kerülj többé szemem elé.

A bibornok e szavak után kirohant a teremből s magára hagyta az alélt leánykát. Így találta őt jegyese, a herceg, ki megtudva és történeteket, megígérte, hogy beszélni fog a bibornokkal. Beatrice kissé nyugodtabb lön; de nem sokáig, pár óra mult után, s a hercegtől a következő sorokat vette:

„Kedves Beatrice! Az ön nagybátyja — sajnálattal kell értesítenem — kitagadja önt. Ez nagy csapás reám nézve, ki annyira szeretem önt, de az ég akaratára előtt meg kell hajolnom. Odazzuk el viszonyunkat nyugodtabb és boldogabb napokig!“

— Tehát ő is! Ez tehát a herceg szerele! Gyalázat!

A szelid, gyöngéd, odaadó leányból e pár óra alatt erélyes elhatározot nő lett. Ő ugyan nem fogja elviselni a pletykákat, mit a botrányhajászó nyelvek róla költetni fognak. Elhatározta, hogy elhagyja Rómát. Csak pár öltönydarabot, a végzetes harisnyákat és néhány ékszert, melyeket anyjától örökölt, vett magához és alkonyatkor elhagyta a bibornok palotáját. A bibornok, ki akkor tudta meg eltűnését, mikor már haragja lecsillapodott, mindenfelé kutatta, kerestette a leányt, de nem lehetett nyomára akadni.

Három év mult el azóta.

A bibornok dolgozó szobájában ül és kárpásával alkudozik, ki egy új festményt mutat be neki, mely egészen éragadja a bibornokot.

— Corpa di bacco — azaz hogy Santa Maria! Luigi, ez nagyszerű festmény! Gyöngédebb, mint Correggi, szabadabb, mint Albani! És hogy bánik a hullal — ez ezek a ruházatok. A festőt Luigi, a festőt nevezze meg nekem!

Ez titok eminenciád. Tudom, hogy ki hozza a képet, de hogy ki festi, azt nem tudom.

— Luigi, ez megint valami fogás akar lenni. De én kiphatolom a művész kiletét. Mondja meg az arát és hozza el holnap a festést. Nos, mi az ára?

— Öt ezer skudi.

Hozza el holnap a művészt s a pénz meg lesz.

Másnap a kijelölt órában Luigi és a festést jelentették be a bibornoknál. Luigi egy elfátyolozott nő kíséretében lépett be.

Itt a festész, eminencia, — szólt Luigi. —

— Kegyed signora? — kiáltá a bibornok csodálkozva, — corpo di — azaz hogy Santa Maria, hogy lehet ez? Nem akarom signora, hogy ön inkognitóját elárulja, de mint műtörténet, kérem mondja meg nekem, hogyan tud olyan gyöngéden elbánni a husszinekkal és hogyan praeparálta a vásznat?

— A kép selyemre van festve, eminencia.

— Selyemre? De miféle selyemre?

— Egy igen finom selyemharisnyára.

— Selyemharisnyára? E szavakból a bibornok élesen szemügyre vette a fiatal hölgyet, de nem feledkezve meg saját méltóságáról, megparancsolta Luiginak, hogy távozzék a szobából. Mikor aztán az ismeretlen hölgyhöz fordult, ez már félrevonta fátyolát s a bibornok egy halvány, de nemes arcot látott maga előtt. Odavonta kebléhez.

— Beatrice! kedves, elveszett kis Beatricem!

Csakugyan ő volt.

A bibornok maga mellé ültette s elbezártatta magának történetét. A festésből tartotta el magát, de mert még nem volt hirve, sokat kellett küzdenie. Hogy utóljára vászonra pénze nem volt, a maga selyemharisnyák egyikére festette a képet, melyek miatt annyi szenvedést kellett túrnie.

— Nos, méltó most ez a harisnya egy hercegnőhöz? kérdezé azután, mikor történetét befejezte.

— Egy hercegnőhöz? E hiszem azt, még egy császárnéhoz is. Nagy képtartamban a legszebb helyett fogja elfoglalni.

III.

A kép még ma is ott csüng. A bibornok már rég meghalt, miután előbb megáldotta a frigyet melyre kis huga egy derék fiatal festésszel lépett, a ki Beatricet szegénységében szerette meg.

A nagy képcsarnok legszembetűnőbb helyén esting ama kis kép, mely nehéz aranykeretbe van foglalva.

Alulról balsarkán, hol rendszeren a művész neve szokott lenni, szabad szemmel alig olvashatólag van följegyezve:

Menyasszonyi harisnyára festette Beatrice.

Közgazdaság.

— A szövészeti ipar felkarolása és fejlesztése érdekében a kereskedelmi miniszter által a törvényhatóságok körében megindított mozgalom szép eredményekre jogosít ezen közgazdasátlag oly nagy fontosságú iparágunk országoszeleendő meghonosítására nézve. Közlebb Bihar megye közönsége dr. Oláh Gyula elnökele alatt Jezericzky Ferenc és Nagy Lajos bizottsági tagokat oly megbízással küldötte ki, hogy a szövő ipar fejlesztése érdekében a megye helyi viszonyainak tekintetbe vételével szükségesnek és gyakorlatilag kivihetőnek mutatkozó intézkedéseket javaslatba hozva, e részbeni váleleményes jelentésüket a legközelebbi bizottsági közgyűléshez terjeszték be.

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest—Kőbányán.

április 14.

A heti forgalom nem volt fontosabbnak montható, mégis az árak magyar fajoknál a jó áru hiányában 1 1/2—2 krral emelkedtek kilogrammonként.

Heti középárak: magyar kitűnő faj 240—280 klm sulyu 65 1/2 66, 180—220 klm sulyu 64—64 1/2, öregek 300 kilón tul 60—61, vidékiek 61—62 1/2 kr szerelmiai 63—63 1/2; átmenetileg: szerbiaiak 55—60, románaiak 55—60, süldők 55—57 krajczáron keltek tiszta sulyban kilogrammonként. —

Takarmányárak: tengeri bánáti 7.30 oláhországi 7.30, árpa 7.60. — Helybeli sertés állomány maradt áprili hó 7-én 74.555. Felhajtott az alvidékről kövér 1558 db, hizlalnivaló 33, Szerbiából 381. Romániából 1516 db. A magyar államvasuton hizlalni való 565, a budai vámon 152, összesen 78,740 db. Elhajtott a felvidékre 199, Bécsbe 1651, Csehországba 661, Bordenbachon át 1237, budapesti fogyasztás 1752, külterki fogyasztás 100, a magyar államvasuton 5, marad állományban 73,135 db. A részvényszállásokban van 10.255 db. Az egészségügyi és transzít szállásokban maradt áprili hó 7-én 8352, hozzájárult szerbiai 381, románai 1516, összesen 10,249, elhajtott 3147, marad állomány 7102 db, és pedig szerbiai 1944 db, románai 5158 db.

Közlekedés.

Debreczent érintő vonatok menetrendje

INDULÁS:

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

délután 12 óra 36 perczkor este 9 „ — „

Nyiregyházára, Miskolcra,

reggel 7 óra 57 perczkor d. u. 3 „ 25 „ este 9 „ 20 „

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 perczkor délután 4 óra 24 „

ÉRKEZÉS:

Budapestre, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 perczkor d. u. 3 „ 1 perczkor

Miskolcra, Nyiregyházáról:

reggel 9 óra 09 perczkor d. u. 12 „ 21 „ este 8 „ 12 „

Szathmárról, Királyházáról:

délben 11 óra 54 perczkor este 8 óra 07 perczkor.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtegyék.

— Budapesti tőzsde, április 18. Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany frt 5.61 kr; 20 francos arany frt 9.52 kr.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Kedd, április 18.

BLAHA LUJZA asszony vendég fellépteül

adatik:

Szép asszony kocsisa.

Népsz. 3 felv.

Kezdeté 1/2 8 órakor.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

ERZSÉBET-KIRÁLYNÉ SÓSFÜRDŐ

gyógyhely Budapesten (Budán)

Idény május 1-től szeptember 30-ig.

A gyógyhely keserűvíz-forrásai (ivó és fürdő gyógymód) legjobb sikerrel használható: a beteg bánalmainál, alhais és általános vérbőségénél, és az ebből keletkező nemesebb szervekhez való vértö-dulásánál, verőczéri pangások esetében, aranyérnél, tulsagos elhizásnál, rász kór-nál, máj- és légbajoknál, kőszévnél és végre női betegségeknél.

Egészséges fekvés, tiszta üde levegő, 60 kényelmes lakszoba, jó vendéglő, több-nemű szórakozás.

Pontos közlekedés a fővárossal állomásozó társas kocikon, reggel 5 órá-tól kezdve.

Rendelő orvos dr. Bruck J. (lakik Budapest, vigadó tér biztosít. épület.)

Tulajdonosok: Mattoni és Wille.

SZEDLÁK JÓZSEF

férfi szabó

tisztelettel jelenti a n. é. közönségnek, hogy itteni

férfi szabó üzletében

a tavaszi idényre a szövetek megérkeztek, s nagy választékban állanak a t. megrendelő közönség szolgálatára.

Kész férfi ruha-raktára

pedig, melyben az öltözékek készpénzfizetés és határozott árak mellett kaphatók, mindennemű

TAVASZI ÖLTÖZÉKEKKEL

a legnagyobb választásra be van rendezve.

Gyógy-jelentés

a Hoff János-féle egyedüli valódi maláta-egészségi sör, maláta-egészségi csokoládé és mellczukorkák felett, köhögés, mellbetegség, testgyengeség és vérszegénységnek sat.

A cs. kir. udvari szállító Hoff János urnak, tanácsos, tulajdonosa a koronás arany érdemkeresztnek, lovag, feltalálója és egyedüli gyártója a Hoff-féle maláta kivonatnak, udvari szállítója a legtöbb európai hercegeknek, Bécs, Grabenhof, Bräunerstrasse 2. Ireda és gyáraktár I. Grabenhof Bräunerstrasse 8.

Nyolcz évig szenvedtem nehéz lélegzésben, köhögés és vértolulásokban éjjel-nappal, gyenge erőm miatt minden reményt az élethez feladtam. Orvosi tanács folytán a Hoff-féle maláta-készítményeket használtam és örömmel konstatoalom, hogy most teljesen egészséges vagyok, és ösmerőseim, kik most látnak, csudának tekintik felgyógyulásom. Hasonló beteg-k miatt óhajtom nyilvánosságra hozatalát.

A köhögés, hányás és folytonos vértolulás a főben, kinzott éjjel-nappal. Anyira elgyengültem, hogy már járni sem voltam képes, a phlegma pedig csak nagynehezen oiódott, az életről lemondtam. Egy jó órában azon tanácsot adták, hogy a Hoff-féle maláta-készítményeket gyógyszerül használjam, és pedig a maláta-egészségi sört, maláta-egészségi csokoládét és a mell-czukorkákat. A kúra megkezdésével azonnal megszűnt a vértolulás, az etvágy megjött, a köhögés pedig alig volt észrevehető, mindennemű ételleket etvágyal ehettem, és az alvás egészséges és csendes. Egészségem ily gyors visszatérését sokan csudának tekintik. De miután tény, nem mulasztatom el ezen szer feltalálójának Hoff János urnak legmelegebb köszönetemet nyilvánítani, és a maláta-készítményt minden szenvedőnek ajánlani. Kérek 56 üveg maláta-egészségi sört, 10 font csokoládét, 10 csomag maláta-czukorkát.

Gyrafas János, honvéd-főhadnagy.

Hivatalos gyógy-jelentés,

a grázi katonai kórházból. A november 10-ki meghagyás folytán ismét kérek az imént nevezett kórháznak az ön maláta-egészségi söréből küldeni, miután az számos betegeknek kitűnő hatással van.

Dr. Robicek, főorvos.

ÓVAS. A maláta készítmények czimlapján a Hoff János feltaláló mellképe és aláírása látható. Hol ezen jel hiányzik, mint hamisítás vizsautastandó.

Debreczenben kapkató: Rickl József Zelmos, Csanak József, Varga Lajos és Geréby Fülöp kereskedésében. Nagy-Károly; Ujházi Isván. Nyiregyháza: Kovanyi Imre gyógyszerész. (34.)

Értesítés.

Egy korosabb berlini nevelő — ki ugy Berlinből, mint Magyarországból nevelési sikereinek legjobb bizonyítványaival bír, jelenleg Debreczenben telepedett le, és növendékeket óhajttanítani; tantárgyai: a francia, angol és német nyelvek, végre a világ-történet mythologia, levélfogalmazás, költészet,

helyesírás, szépirászat stb. A nyelvek kivanatra külön és egyenként is tanítatnak.

A nagyon tisztelt szülők értekezhetnek velem mátol fogva naponta d. u. 2-tól 7-ig; lakásom Nagy-péterfia utca 813. sz. A tisztelt vére-i közönség kegyeibe ajánlja magát

Kállay Pálné.

(110)

Leszállított árak.

Legujabb divatu
tavaszi női-mantillákat, jaketteket,

szövet, ternó, satien, creton ruhákat,
mindennemű

NŐI ÉS LEÁNYKA FELÖLTÓKET

meglepő jutányos árak mellett

ajánl

Thalviser Alajos

czegléd-utca 2. sz. (városháza mellett)

DEBRECZENBEN.

Leszállított árak.

Leszállított árak.

Leszállított árak.

BERGER orvosi

KÁTRÁNYSZAPPANA

ajánlva orvosi tekintélyek által, Európa legtöbb államaiban fényes sikerrel használtatik

mindennemű bőrkiütések

különösen a ruh, az idült és pikkely sör ellen, a kosz, a sör repedvény, a fej es szakál korpa ellen, a szipit, májfoltt, az ugynevezett rezesor, a fagydg, a lábizzadás ellen. Berger kátrány-szappana tartalmaz 40 % fakátrányt és kiválk a kereskedelemben forgó minden másnemű kátrány-szappantól. Tévedéseket kikerülendő világosan Berger kátrány-szappánát kell kérni es ügyelni kell az ismeretes védjegyre.

Makacs bőrbajoknál kátrány-szappan helyett a

Berger orvosi kátrány kénszappana

alkalmaztatik eredménnyel, de óvakodni kell a külföldi hasonnemű hatástalan utánzásoktól.

Gyöngébb kátrány-szappanként az arc tisztátalanságok eltávolítására, gyermekeknel is, mosdó es fürdő szappan gyanánt szolgál Berger Glycerin-Kátrány-szappana mely 35% gycerint tartalmaz es jó illattal bír.

Ára bármely faj darabjának, használati utasítással 35 kr.

Főraktar: G. Heil gyógyszerész Troppauban.

Debreczenben: Dr. Rotschnek Emil gyógyszerésztárában,

Uj találmány.

Egyetemleges bórkenőcs fekete szíjjazatra e különösen előnyösnek es czél-szerűnek bizonyult,

kocsitők, lábbeliek

és

katonai szíjjazatok

feketitására es puhán tartására.

Kapható használati utasítással

Geréby Fülöpnél.

(96.)

Köszénkátrányt

legjobb minőségben zsindely es deszkateők behuzására, mely által azok tartósága kétszerre hosszabb továbbá — czulápok melyek a földbe ásatnak — kejitések, gazdasági eszközök befestésére — ajánlja jutányos ár mellett hordókbán á 50 es 200 kgr. súly tartalommal

a Légszeszgyár igazgatósága

Debreczenben.

(75.)

Kiadó legelő.

257 hold legelő a debreczeni hártár mentén, a „Ludas“ csapszék közelében kiadó.

Értekezhetni Szabó Lajos kereskedésében Debreczenben.

Fontos a háztartásra!

KÁVÉ.

Egyenesen HAMBURGÓL a legjobb minőségben, nagyban árakban. Carl Fr. Burghardt-tól Hamburgban, 5 kilós csomagoktól ke áre, ideértve a csomagolást is utánvét mellett.

Mocca, valódi arabiai 5 ko. oéft 7.— kr
Menado, kitűnő zamatu " 6.30 "
Ceylon gyöngy, finom, szelid " 5.60 "
Ceylon Plantation ingen jó zam. " 5.30 "
Melange, (krurerek) különösen ajánlandó 5 ko. oéft 5.50 kr
Jáva, arany színű " 5.— "
Guatemala, finom es szapora " 4.80 "
Cuba, kékszöld brillant " 4.75 "
Santos, finom es erős " 4.10 "
Rio, felette izletes " 3.60 "
Thea Irguagyobb választékban 1/2 kilós csomagokban 1 firtól 6 firtig.

Szállítványaim a legdicsőségesebb elismerésben részesültek.

(82.)

Helyben
Egy ávre 10 fr
Fél ávre 5 "
Előfizetési pör
főpiacz, VECS
hasznosság
Előfiz
TELEGGDI K.
KAROLY K.
szerkesztőség

Debrecz

(—?) A kövédségünk tisztán néznek a legközelebb mely néhány naponosságra lesz.

Nem tulajdonban semmi különnek, mert hisz közönyös dolog egy csillaggal vagy hogy Z. váland pléhessé örömeikben ne de meg sem zánkkel sem, mostani előlépté lami mással.

Tény, a honvédségünknek nincsenek betöltő hogy az előléptörténi, minek hogy némelyek előre, — de ne gondoskodott róterium.

A közös ha nagy az ember az előléptetés, lónak találtak nek pedig ugybás idegen ajkzik a honvédsé előléptetés melmagyar fiuk e. Nagyon k tetszőnek talál önálló magyar gyunk s ugy

A „DEBREC

CAN

az egyfog

Irta: id

Ford:

Kinek ne szon különbség, is két fogatu s fogatu berkocsis deg komoly, mo ras különfeleség tüdő, mint akár meg kocsija üles rülte létező tom dekl, nem hábo tarsait boszautja seivel; nem gon gebével; nines szava a kocsiját felebb ezen cas néha értetlenül an pas. A tonjo ellenkezője egy fogatu berkocsis baratságos ariz is nevetettöleg

A ki kocsi csak folytonos mezi, de labai esik, akár pust járt készen van nagy hypocho ilyen kocsi ké lasz, vagy megj Az ilyen magáról, hogy miudég a társa